Kapazitat messen

1. Beispiel

z.B. t gemessen = 69sek., Ri Oscilloskop = 1MQ

c =—1

0,693 - R
c 69sek
0,693 - 1MQ
C = 0,000099567F
C = 99,567uF
Bei grosseren Kapazitiaten (z. B. >/= 100uF) eignet sich auch
ein Analogmultimeter.
) z.B. mit einem Innenwiderstand von 20KQ/V.
z.B ist Uc=10V, R=200KQ Bei einer Skala mit 10V Vollausschlag betréagt der Innenwiderstand
+10V 20KQ/V - 10V = 200KQ.
R1 Schutzwiderstand flr t
ca.100Q | | den Ladestrom C = — 2. Beispiel
0,693 R -
z.B. t gemessen = 14sek., Ri Multimeter = 200KQ, C=?
Taster t=0693:C-R
C = #
e t 0,693 - R

Clls 0,693 - C
= Ri @ ’ _ 14sek
100pF| DO0KQ C =

0,693 - 200KQ

- Messgerit z. B.
Analogmultimeter c
mit Ri = 20KQ/V

0,000101010F
101,01pF
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